
Безработица – наличие в 
стране людей, которые 
способны и желают трудиться 
по найму при сложившемся 
уровне оплаты труда, но не 
могут найти работу по своей 
специальности или 
трудоустроиться вообще.



Безработицу относят  к 
макроэкономическим проблемам: 

1) Порождается процессами, происходящими в  
масштабах всей экономике страны; 

2)  сама оказывает влияние, ощущаемое в 
масштабах всего хозяйства страны.



Признаки безработицы:

-Трудоспособный возраст.

(подростки, мужчины старше 60 лет и женщины 
55 лет не могут считаться безработными)

- отсутствие у человека постоянного источника 
заработка.

- доказанное стремление человека найти работу.



Формула уровня безработицы.



Рабочая сила – общая 
численность граждан страны в 
трудоспособном возрасте, 
которые имеют работу, и 
граждан, которые найти работу 
для себя не могут.



Острота проблемы безработицы 
сопровождается рядом причин:

1. Человек – экономический ресурс особого типа.

2.  Даже если человеку не работает, он не может 
перестать потреблять и ему все равно нужно 
кормить свою семью.

3.  Рост безработицы сокращает спрос на товары на 
внутреннем рынке.

4.  Безработица обостряет политическую ситуацию в 
стране.

5. Рост безработицы может вести к росту числа 
преступлений, которые люди совершают, чтобы 
добыть нужные блага.



Безработица – явление 
мирового масштаба: по 
данным Организации 

Объединенных Наций (ООН), 
безработными являются 800 

миллионов человек.



1. Что такое безработица?
1. Безработица – наличие в стране 
людей, которые способны и желают 
трудиться по найму при сложившемся 
уровне оплаты труда, но не могут найти 
работу по своей специальности или 
трудоустроиться вообще.



2. Назовите признаки безработицы

 Признаки безработицы:
Трудоспособный возраст.
(подростки, мужчины старше 60 лет и 
женщины 55 лет не могут считаться 
безработными)
 отсутствие у человека постоянного источника 
заработка.
 доказанное стремление человека найти 
работу.



3. Формула уровня безработицы.



4. Что такое рабочая сила? 

Рабочая сила – общая 
численность граждан страны в 
трудоспособном возрасте, 
которые имеют работу, и 
граждан, которые найти работу 
для себя не могут.



ВЫПОЛНИТЕ     ЗАДАНИЯ    В    ТЕТРАДИ: 
 1 )В стране Синеглазия в августе было 10 млн. безработных 
и 90 млн. занятых. Определить численность рабочей силы, 
уровень безработицы и уровень занятости. 

2) В сентябре этого же года из 90 млн. было уволено 0,5 млн. 
Определить численность занятых. 

3) В течение сентября 1 млн. из числа безработных 
прекратили поиски работы, поскольку им постоянно 
отказывали в рабочих местах из-за того, что они имели 
карие глаза. 
Определить численность рабочей силы, безработных и 
уровень безработицы 


